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Задаци Националне агенције за регионални развој су спровођење 

политике регионалног развоја, подршка предузетништву, припрема и управљање 

инфраструктурним пројектима и успостављање, јачање и ширење међународне и 

међурегионалне сарадње.  

 

Мала и средња предузећа и предузетници су један од најважнијих стубова 

регионалног развоја и Национална агенција за регионални развој настоји да јача 

регионалну конкурентност кроз подршку малим и средњим предузећима и 

предузетницима. Са искуством Агенције за развој малих и средњих предузећа 

и предузетништва, чији је правни следбеник, Национална агенција за регионални 

развој (НАРР) је стручни и поуздани сарадник предузетника у њиховим 

напорима да се развију као конкурентни. У домену развоја привредних 

друштава и предузетништва, НАРР пружа различитије видове стручне подршке 

привредним субјектима и тако подстиче њихов развој кроз јачање конкурентности и 

иновативности. Програми подршке које спроводи НАРР имају континуитет и 

наилазе на велики одзив циљних група што говори о препознатим потребама и 

приоритетима МСПП. 

У подршци сектору МСП, под координисањем и надзором НАРР, активно су 

укључене и регионалне развојне агенције. Како би се успоставио и унапредио 

правни и институционални оквир за планирање, организовање, координирање и 

реализацију развојних активности, НАРР ради на успостављању и јачању регионалне 

институционалне инфраструктуре, и до сада је акредитовала 11 агенција, а кроз 

процес извештавања и годишњег оцењивања рада АРРА обезбеђена је мерљивост 

вредновања рада АРРА. Све АРРА спроводе на територијама за које су надлежне све 

програме подршке МСПП сектору. 
 

НАРР помаже привредним субјектима и предузетницима да ојачају тржишну 

позицију кроз два пакета услуга: финансијска подршка и нефинасијска подршка. 

 

 

Финансијска подршка 
 

У 2013. години, НАРР је самостално, у сарадњи са АРРА реализовала четири 

програма финансијске подршке МСП сектору. Кроз ова четири програма подржано је 

283 предузећа и 17 кластера, у укупном износу од 63,4 милиона динара. 

 

1. Програм подршке развоју иновативних кластера: Кроз Програм се, на 

основу јавног позива, одобравају средстава кластерима за реализацију пројеката 

којима се повећава продуктивност и конкурентност МСП њиховим повезивањем у 

кластере и јача њихова сарадња са научно-истраживачким организацијама. У 2013. 

години подржано је 17 кластера, у укупном износу од 12,4 милиона динара. 

 

2. Програм подршке развоју конкурентности МСПП: Програм подразумева 

директну подршку предузећима за реализацију пројеката који доприносе јачању 

конкурентске позиције на тржишту кроз усклађивање њиховог пословања са 

захтевима међународних стандарда пословања, унапређивање пословних процеса, 

производа и услуга и јачање људских ресурса. Средства се одобравају на основу 

јавног позива. У 2013. години одобрена су средства за 215 МСПП, у укупном износу 

од 39,5 милиона динара. 

 

3. Програм подршке МСПП који се налазе у раној фази развоја: Програм 

подразумева суфинансирање пројеката МСПП која се налазе у почетној фази 

пословања и послују на подручјy којe заостајe у развоју овог сектора, кроз 

усклађивање њиховог пословања са захтевима међународних стандарда пословања, 

унапређивање пословних процеса, производа и услуга и јачање људских ресурса. 



Средства се одобравају на основу јавног позива и у овој години су одобрена 

средства за 18 МСПП, у укупном износу од 3,9 милиона динара. 

 

4. Програм подршке женском предузетништву кроз доделу бесповратне 

финансијске помоћи: Програм подразумева суфинансирање пројеката за 

унапређење пословања предузећа на чијем челу су жене кроз кроз унапређивање 

пословних процеса, производа и услуга, усклађивање њиховог пословања са 

захтевима међународних стандарда пословања и јачање људских ресурса. Средства 

се одобравају на основу јавног позива. Подржано је 48 МСПП, са износом од 7,6 

милиона динара.  

 

У сарадњи са Канцеларијом за одрживи развој недовољно развијених продучја, 

НАРР је реализовала Програм подршке почетницима у бизнису који су 

повратници у своја родна места. Младим и незапосленим особама са 

предузетничким идејама у недовољно развијеним подручјима пружа се помоћ у виду 

пакета услуга: обукa за започињање самосталног бизниса, бесповратна средства за 

започињање бизниса и менторинг. У овој години подржан је 31 почетник у бизнису 

који је повратник у своја родна места, док је прошле године подржано још 20 

младих. 

 

Као оперативни менаџер, НАРР је у сарадњи са Министарством привреде 

реализовала још два програма финансијске подршке. 

1. Програм подршке иновативним брзорастућим малим и средњим: 

Програм подразумева директну подршку предузећима која су остварили раст 

прихода од продаје у 2011. години од најмање 25% у односу на 2009. годину  за 

реализацију пројеката који доприносе јачању конкурентске позиције на тржишту 

кроз усклађивање њиховог пословања са захтевима међународних стандарда 

пословања, унапређивање пословних процеса, производа и услуга и јачање 

људских ресурса. Средства су одобрена на основу јавног позива и то за 29 

предузећа, у укупном износу од 22,6 милиона динара.   

 

2. Програм подршке малим предузећима у набавци опреме: Предмет 

Програма подршке малим предузећима за набавку опреме је суфинансирање до 25% 

трошкова набавке опреме привредних субјеката, при чему је обавеза привредног 

субјекта да при куповини учествује са 5% сопствених средстава, а остатак обезбеди 

из повољнијих кредита пословних банака – партнера у реализацији овог програма 

(Societe Generale, Raiffeisen bank, ProCredit bank). У оквиру Програма, одобрена су 

средства за 79 малих предузећа, у укупном износу од 94,8 милиона динара. 

 

 

Нефинансијска подршка 
 

Предузетнички сервис: Портал за предузетнике креиран је као свеобухватна 

подршка за покретање, развој и унапређење пословања - www.preduzetnickiservis.rs. 

Саставни део је пружање информација и пословних савета сваког радног дана, 

током целе године, путем телефона, елетронске поште или лично, из области права, 

финансија и иновација и проналазаштва. Портал прати и мобилни пословни 

саветник, апликација за мобилне телефоне. 

 

Менторинг: Уз континуирану и систематску помоћ од стране ментора, 

предузећима се помаже да превазиђу тренутну неповољну ситуацију. За ову услугу 

предузетници се могу пријавити сваке године на основу објављеног јавног позива. У 

овој години услугу менторинга добило је 108 предузећа. 
 

Сертификација пружаоца услуга за МСПП: Према међународним 

стандардима пружаоци услуга за подршку пословању и консултанти који раде са 

http://www.preduzetnickiservis.rs/


МСПП процењују се и сертификују, и на тај начин им се пружи могућност да буду 

препознати као стручни професионалци посебно оспособљени за рад са МСПП. 

 

Осим тога, НАРР већ другу годину заредом ради на јачању капацитета 

запослених у канцеларијама за локални економски развој. НАРР је припремила 

предлог стандардизованог сета услуга које канцеларије за локални економски развој 

пружају својим корисницима, са циљем да кроз унапређење капацитета самих 

канцеларија за ЛЕР и запослених у њима, створи најквалитетнију могућу базу за 

успешну реализацију најширег спектра пројеката и активности којима се, због 

свеобухватности њихове улоге, канцеларије за ЛЕР баве. Унапређењем 

капацитета запослених за рад на пословима локалног економског развоја 

обезбедиће се услови за интезивнију сарадњу са сектором МСПП. 

 
Међународна сарадња у области подршке предузетништву 

 
У кључне активности НАРР спада међународна сарадња која се реализује се 

кроз донаторске пројекте ЕУ и других донатора. Стручан и квалитетан рад, 

допринео је да НАРР буде препозната као кредибилан партнер међународних 

партнера на нивоу ЕУ и билатералних партнера - Влада Јапана, Холандије, Италије, 

земаља у региону, Аустрије, Грчке, Немачке и САД. Да би изградила свој углед код 

међународних партнера и да би могла да обезбеди стручну подршку локалним 

самоуправама и МСПП, НАРР је изградила капацитете за извештавање и 

финансијско праћење у складу са прописима и правилима различитих 

донатора и реализацију активности везаних за европске интеграције и праћење 

европских развојних политика и докумената.  

 

НАРР учествује/учествовала као носилац и/или као корисник у реализацији 

међународних пројеката који се финансирају из средстава Европске уније 

пре свега преко IPA фондова и Оквирног програма за конкурентност и иновације – 

CIP, и билатералних пројеката, са организацијама из Јапана, Сједињен 

америчких држава, Холандије и Италије.  

 

Примера ради, Европска мрежа предузетништва, којом НАРР координира у 

Србији, омогућава нашим привредним субјектима пружање информација и подршку 

за повезивање са кључним институцијама ЕУ и билатерално са различитим 

институцијама из иностранства, и помаже привредницима да успоставе контакте са 

предузећима из других земаља, обавесте се о међународним кредитним линијама и 

јавним позивима за финансирање од стране програма ЕУ, и асистира у размени 

технологија и знања. Европска мрежа предузетништва, као највећа мрежа на свету 

која подржава овај сектор, управо настоји да предузећа повеже и олакша им 

приступ на иностраним тржиштима. До сада Европска мрежа предузетништва у 

Србији је остварила значајне резултате. Само у 2013. години, преко Мреже, 

услуге посредовања у успостављању пословних контаката добило је 460 

предузећа на 55 организованих међународних пословних сусрета. 

Захваљујући томе, више од 50 српских предузећа потписала су уговор о 

пословној сарадњи са страним компанијама. Европска мрежа предузетништва 

представља највећу мрежу у свету која пружа подршку пословању малих и средњих 

предузећа и предузетника. Окупила је више од 600 институција, агенција за развој, 

технолошких центара, привредних комора и унивезитета из 55 земаља (Европска 

унија, земље кандидати за чланство у Европској унији, САД, Русија, Чиле, Кина и 

друге) са циљем да допринесе развоју конкурентности МСП тако што ће им помоћи 

да се интернационализују, иновирају и искористе програме финансирања Европске 

уније.  

 

Институционализација менторинга као услуге у систему подршке МСПП 

сектора је успешно завршен пројекат у оквиру кога је успостављена услуга 

менторинг, а на основу чега ће НАРР бити имплементатор, заједно са Јапанском 



агенцијом за међународну сарадњу, ове услуге у Босни и Херцеговини и Црној Гори 

у новом трогодишњем пројекту. Нови трогодишњи Пројекат успостављања и 

промоције менторинг услуге за МСПП у земљама Западног Балкана се 

састоји из две компоненте, с једне стране унапређење стандардизоване модела 

менторинга у Србији, а с друге стране подршка у увођењу система стандардизоване 

услуге менторинг у Босни и Херцеговни и Црној Гори на основу модела у Србији.   

 

У 2013. години почела је и реализација пројекта „Развоја приватног сектора 

у 12 општина јужне и југозападне Србије“, финансираног од стране Америчке 

агенције за међународну помоћ (USAID), при чему је НАРР прва институција из неке 

од земаља партнера у Европи која ће реализовати активности непосредно. 

Сједињене Америчке Државе, преко Мисије Америчке агенције за међународни 

развој (USAID) у Србији, и Влада Републике Србије преко Националне агенције за 

регионални развој и акредитованих регионалних агенција за развој (са седиштима у 

Ужицу, Краљеву Новом Пазару и Лесковцу) спроводиће у наредном периоду 

Пројекат подршке развоју приватног сектора у јужној и југозападној Србији. 

Основни циљ овог Пројекта је унапређење развоја сектора малих и средњих 

предузећа и предузетништва и повећање продаје, унапређење  извоза и креирању 

нових радних места у агробизнису, лакој и текстилној индустрији у 12 општина 

Врање, Лесковац, Прешево, Бујановац, Медвеђа, Рашка, Нови Пазар, Сјеница, 

Тутин, Прибој, Пријепоље и Нова Варош. Пројекат ће пружањем финансијске и 

нефинансијске помоћи (у одабраним секторима, на поменутим територијама) 

подржати развој: 

- Постојећих привредних субјеката (укупно 120 селектованих МСПП добиће 

подршку у виду: тренинга, саветовања, менторинга; помоћи извозно орјентисаним 

предузећима кроз едукације и код наступа на међународним сајмовима, као и кроз 

пружање различитих видова техничке помоћи) 

- Удружења и кластера (најмање 4 удружења/кластера биће подржано кроз 

едукације, техничку помоћ, бесповратну финансијску помоћ (грантове) и наступе на 

иностраним сајмовима) 

- Омладинског предузетништва и женског предузетништва кроз свеобухватну 

подршку за започињање посла, у виду тренинга за писање бизнис планова, 

такмичења и бесповратне помоћи за финансирање набољих пословних идеја и 

додатних тренинга, саветовања и менторинга за новоосноване привредне субјекте.  

 

 


